



# 奔跑中感受台儿庄的独特魅力

## 2021大运河(枣庄)马拉松明日万人开跑

本报枣庄5月14日讯(记者米娜) 5月14日,2021大运河(枣庄)马拉松新闻发布会在枣庄会展中心举行。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,2021大运河(枣庄)马拉松定于5月16日在台儿庄鸣枪开跑。

枣庄市体育局党组书记、局长康宝奇在发布会上介绍,2021大运河(枣庄)马拉松赛由中国田

径协会官方认证,是国家A1级田径赛事。赛事由枣庄市人民政府主办,枣庄市体育局、枣庄市文化和旅游局、台儿庄区人民政府共同承办,大众报业集团齐鲁晚报筹备工作已经基本到位,5月16日将向公众精彩呈现。

据了解,本届枣庄马拉松赛规模1万人,设全程马拉松、半程马拉松、迷你马拉松三个项目。赛事将通过齐鲁晚报官方新闻客户

端齐鲁壹点进行视频直播,充分展示枣庄市近年来城市发展的丰硕成果和全市人民的亮丽风采。2021大运河(枣庄)马拉松赛筹备工作已经基本到位,5月16日将向公众精彩呈现。

本届枣庄马拉松赛邀请了第一届亚洲马拉松大满贯冠军、第一届中国马拉松大满贯冠军,两项大满贯的亚洲第一人——枣庄

籍优秀运动员李子成作为枣庄马拉松的形象大使来枣庄参赛。

枣庄市体育局党组成员、市体育事业发展中心主任高志勇介绍,此次马拉松是枣庄举办的第五届城市级马拉松赛,是枣庄市2021年惠民实事之一。赛事突出了“运河特色”,把今年的枣庄马拉松命名为“大运河(枣庄)马拉松赛”,结合枣庄得天独厚的大运

河历史文化旅游资源和自然生态特色,打造大运河沿线马拉松精品赛事。

据悉,本次赛事将打造“运河特色,金牌品质”城市品牌IP,是庆祝中国共产党成立100周年、庆祝枣庄建市60周年的重要活动。将完善枣庄“6+3”现代产业体系,助力枣庄“工业强市、产业兴市”三年攻坚突破行动。

# 越野翻进池塘,司机被困水底

## 幸获两人跳水急救,才安全上岸

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 汪泷  
通讯员 王文涛 刘新凯

### 边跑边脱掉上衣 冲向车辆落水处

时光倒回到两天前。5月12日那天,负责乡镇违法建筑督查工作的王鹏,正驱车在任城区喻屯镇的田间地头进行排查,“当时车开到田庙村外的一处水塘旁,碰见了村民田业信。”王鹏说,当地人说这个池塘是以前的窑坑,因为窑厂烧砖从这里挖土,所以坑又大又深,时间久了有了积水,便被田业信承包下来养鱼。

因为经常过来督查,王鹏和当地不少村民都熟络了,便停下车和田业信在池塘边聊了聊近况。田庙村位于喻屯镇最西边,与金乡县搭界,因为地处偏僻,平日来往的车辆行人并不多,闲聊中王鹏被池塘对岸的一辆白色SUV所吸引,“田间地头难得有辆车,了解老田养鱼情况的时候,我就朝那辆车多看了几眼。”

这个时候意外发生了。或许是因为池塘旁的道路并不宽阔,正常行驶中的SUV突然开进了池塘里。说起那一幕,王鹏言语有些激动地说:“咱哪见过那阵势?以前也就在电影里见过。”他告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,因为池塘是挖土留下的,所以岸边几乎是直上直下的,那辆白色SUV开进池塘后立刻发生了侧翻,“等我回过神的时候,车子已经四轮朝天了,几乎完全被水吞没。”

说时迟那时快,王鹏撒腿就朝对岸跑去,一边跑一边大喊:“车落水了,赶快救人!”回过神来的田业信紧跟着王鹏朝汽车落水的地方跑去。在周围农田里,仅有两三名农家妇女在劳作,看到这景象都吓得愣在了原地。

虽然与汽车落水的地方直线距离仅有200米,跑过去却要绕池塘一周。跑的过程中,王鹏把上衣三下五除二脱下来扔到身后,看到农田里的妇女急得正打电话叫人来帮忙,“我当时看到车子只剩后轮还露出水面,心想等喊来了人,车里的人可能就没救了。”

### 把人救上岸后 就悄悄离开了

其实,王鹏是同事们口中的“旱鸭子”,但看着SUV还有少部分露出水面,他猜测池塘边应该不会太深。“我身高1米8,有了汽车这个参照物,估算着水顶多能没到我胸口。”当他快跑到汽车落水处的时候,一名上了年纪的男性从汽车副驾驶的位置浮出了水面,浑身颤抖着一直在摇晃车身。顾不得多想,王鹏一下子便

5月14日上午,济宁市任城区喻屯镇田庙村村民田军民和老伴来到任城区综合行政执法局,将一面写着“警民一家亲 遇难见真情”的锦旗送到督查科执法人员王鹏手中。田军民激动地说:“要不是你拼死相救,俺女婿可能就没命了。”



▲王鹏(光上身者)正在水里救人。

现场救援群众供图

▶被救者家属感谢王鹏(接锦旗者)。

任城区执



跳进了水里,一边向汽车“跑”去,一边朝着浮出水面的人大喊:“里面还有人吗?”“有人!有人!”得到答复后,王鹏在水里摸索到了车门把手,但或许是因为水压,或许是因为翻车后车身变了形,王鹏使劲拉了半天车门却纹丝不动,“没办法,我便试着打开后车门。”王鹏回忆说,幸运的是后车门还有一半露出水面,所以还能拉开。“开了车门,我才看到驾驶位上有人。”

此时,水已几乎没过了整个驾驶舱,王鹏火急火燎地喊着让田业信从副驾驶的车窗处拽人。“我探头钻进后座,使劲把驾驶位的人往副驾驶位置推,老田就顺势从车窗处把人拽了出去。”等到驾驶员浮出水面,王鹏才发现对方很年轻,此时脸色煞白、浑身哆嗦,已经说不出话了。看到田业信也浑身没了劲儿,王鹏便纵身跳

到车身顶上,帮着把年轻男子拉出水。

“我看着他还有意识,估计是呛到了,而且也着实吓着了,所以整个人是蒙的。”随后,在群众的帮助下,王鹏和田业信联手把被救的两人推上岸。看到了很多人忙前忙后,浑身湿透的王鹏找田业信借了条干净的裤子,换上之后便驱车离开了。

事后,坐在副驾驶的田军民说,那天他是和女婿一起回自家的瓜棚里摘了些甜瓜,没想到回去路上女婿可能有些走神便发生了意外,“后来我想谢谢救命恩人,才发现人家早就离开了。”等到把事情都处理好,田军民通过田业信多方打听,才知道伸出援手的是任城区综合行政执法局的执法人员王鹏,“太感谢了,当时再耽误哪怕一分钟,我女婿可能就没命了。”

# 政法干警孟召平获“天天正能量特别奖”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 徐良 马雪平

近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点报道了山东政法干警孟召平在德州跳水救人的感人事迹。5月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量授予孟召平“天天正能量特别奖”及5000元正能量奖金,为其勇救3名落水儿童的大义之举点赞!

今年49岁的孟召平是山东省政法队伍教育整顿指导组的一名干部,一个月前来德州指导工作。5月9日上午11时许,休班没有回家的孟召平在董子园风景区沙王沟沿岸散步,忽然看到前方一辆电动三轮车急速冲进了河里,紧接着有个女孩大喊“救命”。孟召平迅速跑过去,只见有4个孩子在水中奋力挣扎,时沉时浮,情况十分危急,孟召平毫不犹豫跳进了河中。

因水深超出其预料,孟召平情急之下连呛了几口水,这时离岸最近的一个孩子已挣扎到岸边,在岸边市民的帮助下成功脱险,另外3个孩子情况不容乐观,最小的男孩趴在水里已经没有了挣扎的力气,情况最为危急。孟召平快速游过去,一把搂住男孩往岸边游,在岸边市民的帮助下,将其救上岸,之后迅速回身继续施救,第二个孩子也平安上岸。

孟召平再次扎进水里,找到并托住河中央往下沉的女孩,奋力向岸边游,由于女孩身体较重,岸堤较高,孟召平一连托举了好几次,才将其托举上岸。上岸后,他顾不得休息,果断对孩子开展急救,在听到孩子哭声的一刹那,才松了一口气。见孩子们已无大碍,浑身湿透的孟召平拎着鞋子悄然离去……回到住处才发现,自己的腿被磕伤。

据了解,5月9日当天,4个孩子一起在德州董子园风景区骑电动三轮车游玩,在一个缓坡加急转弯处没有控制好车速,连人带车冲进了3米多深的河沟中,几个孩子最小的9岁,最大的16岁。

5月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量授予孟召平“天天正能量特别奖”,并奖励5000元正能量奖金,感谢他将3条生命从死亡边缘拉了回来,挽救了3个家庭。记者联系孟召平告

知其获奖消息后,孟召平深感意外:“我只是做了一件遇见了就应该毫不犹豫去做的事,相信很多人遇到都会和我一样冲在前面,身为党员干部更应如此,这也是政法干警义不容辞的责任。”

据悉,天天正能量是阿里

巴巴集团联合齐鲁晚报在内

的全国100多家主流媒体共同

打造的大型公益平台。截至目

前,天天正能量总计投入公益

金8200万余元,直接奖励人

数达9000多人,其中齐鲁大地凡

人善举得到最多关注,登顶年

度正能量省份之首。

# 莱阳市综合行政执法局: 持续发力广宣传 筑“燃”意识保安全

近日,莱阳市综合行政执法局组织新奥燃气公司在府前中学门前开展了以“强化安全发展理念 提升全民安全意识”为主题的宣传活动,进一步提高市民安全用气意识,筑牢安全发展防线。

为开展好本次活动,市综合行政执法局提前筹划、精心部署。新奥燃气公司准备了宣传看板、横幅及宣传彩页,燃气灶具、金属波纹管、自闭阀、可燃气体报警器等演示实物十余件。活动现场,新奥燃气公司工作人员有序为来往群众发放宣传单页,并就日常生活中如何安全使用燃气胶管,如何在家中检测天然气管道是否漏气,如何管理燃

(高楠 李维情)